

NUESTROS COLABORADORES

3 MINUTOS DE RELIGION

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

EL PRECEDENTE

Acosado y enfermo, el Dr. Albiñana hubo de refugiarse en el Congreso. Era diputado y la Constitución republicana le garantizaba el derecho de inmunidad y los privilegios de viajar sin billete, cobrar un sueldo sin ganarlo y franquear su correspondencia sin pasar por el estanco.—Pero aquel día el Dr. Albiñana solicitaba algo más: solicitaba que la República le garantizara el derecho a la vida. Mientras llegaba esta garantía, el Doctor, invocando otro derecho que los antiguos llamaban de asilo, (y que solía respetarse en épocas menos feroces que la nuestra) manifestó su propósito de no moverse del Congreso.

El Oficial Mayor, apuradísimo, consultó por teléfono al Vice-Presidente. La reacción de este señor fué típicamente parlamentaria.—¿Hay algún precedente?—inquirió.—No había precedentes.—Hasta entonces el ritual revolucionario había consistido en incendiar conventos, derribar estatuas y asesinar religiosos. Eso aparte de la quema de tranvías, operación en la cual se había llegado a un verdadero virtuosismo por la gran práctica de las huelgas pre-revolucionarias.—En cuanto a la inmunidad de los señores diputados, si bien la Constitución impedía que se les procesara sin la aprobación del oportuno suplicatorio, no había ningún texto legal del Régimen que prohibiera el asesinato de dichos señores. Tan fina casuística había determinado la muerte de don José Calvo Sotelo por orden del gobierno republicano.—Comprendiendo que este recuerdo no podía resultar muy tranquilizador para el Dr. Albiñana, el Vice-Presidente se desentendió del asunto y, a manera de consejo, indicó a su colega la conveniencia de presentarse en la cárcel del Estado, donde la República iba amontonando a los políticos de la oposición, para fusilarlos juntos en cuanto los tuvieran reunidos a todos.

No dice la Historia si el señor Vice-Presidente del Congreso, pudo dormir tranquilo aquella noche, después de haberse negado, por falta de precedentes a salvar la vida, de un compañero enfermo y perseguido. La Historia de las democracias suele callar muchas cosas interesantes. (Si no fuera así ¿cómo sería posible—por ejemplo—que un país civilizado se dispusiera a celebrar festejos en honra y recuerdo de la revolución más abyecta que ha conocido Europa?)

A nadie extrañaría que en un plazo más o menos breve ese Vice-Presidente del Congreso, tratara de regresar a España. Del cinismo republicano hay que esperar lo todo. No fué el señor Companys el que 8 horas después de haberse rebelado contra el supremo poder del Tribunal de Garantías invocaba la jurisdicción de ese mismo Tribunal, para zafarse del juicio sumarísimo? Además si ese señor Vice-Presidente del Congreso intenta reintegrarse a España, podrá invocar, en defensa de su cobardía, un precedente histórico: el de Poncio Pilatos.—K.

COMPARACION ELOCUENTE

En lo que se convirtieron en Versalles los 14 puntos de Wilson

Con motivo del Mensaje de Roosevelt, se ha recordado aquel otro célebre contenido en 14 puntos, que pretendía ser el inspirador de la paz mas firme de la historia. El engaño con que se arrancaron a Alemania sus armas y se la puso a merced de los enemigos fué tan grande y cruel, que hoy, ante una maniobra semejante, es natural la repugnancia del pueblo alemán y lógico recordar en que quedaron las promesas de Wilson en el Dictado de Versalles. El Dr. Wilhelm Ziegler, uno de los mejores conocedores de la historia de aquella paz, ha hecho el siguiente esquema comparativo de los 14 puntos y los acuerdos y actuaciones de Versalles correspondientes a los mismos.

A continuación de cada uno de los 14 puntos siguen en números árabes los acuerdos correspondientes de Versalles.

1. Tratados de paz sinceros, que se celebrarán públicamente; no se adoptarán por consiguiente acuerdos internacionales secretos de ninguna clase, sino que la diplomacia trabajará franca y públicamente.

1. Conferencia de la Paz a puerta cerrada, salvo seis asambleas generales públicas, que solo tuvieron carácter formal; especialmente, el Consejo de los Cuatro se reunió del 25 de marzo al 19 de abril de 1919 secretamente y sin ningún ceremonial. Por último, se acordó mantener secretos los documentos de paz concluidos el 7 de mayo.

II. Absoluta libertad de navegación en todos los mares fuera de las aguas territoriales, con excepción de cuando éstos se cerraran en todo o en parte con motivo de medidas internacionales adoptadas para obligar a la celebración de acuerdos internacionales.

2. Ni siquiera mencionado en el Dictado de la Paz.

III. Supresión en lo posible de todas las barreras económicas y establecimiento de las mismas condiciones mercantiles para todas las naciones que presten su asentimiento a la paz y estén dispuestas a colaborar conjuntamente a su mantenimiento.

3. Se desposee a Alemania del derecho a la libertad de comercio frente a las potencias vencedoras por cinco años. Y al contrario, éstas gozan automáticamente de la cláusula de nación más favorecida. Las vías fluviales alemanas (Rhin, Elba, Oder, Niemen y Danubio) son internacionalizadas. Se confisca la propiedad alemana en el extranjero. Las potencias vencedoras se aseguran la libertad de vuelo y aterrizaje en territorio alemán, libertad de paso en el tráfico ferroviario y otras ventajas, sin conceder el derecho de reciprocidad a Alemania.

IV.—Intercambio de garantías suficientes, para que el armamento quede reducido al minimum que permitan las necesidades de la seguridad interior de cada país.

4.—El Ejército alemán se reduce a 100.000 hombres, se suprime el servicio militar obligatorio, la mayoría de sus fuertes son derribados, se le prohíbe el empleo de artillería pesada y tanques, y la marina es diezmada, prohibiéndole el empleo de buques de línea superiores a 10.000 toneladas y el de submarinos. La aviación militar queda asimismo terminantemente prohibida. Las potencias vencedoras observan en su totalidad, por el contrario, todo el armamento de que disponían.

V.—Una solución libre, amplia e incondicional de todas las aspiraciones coloniales, que se fundará en la estricta observación del principio, de que una decisión sobre cuestiones tales de soberanía ha de conceder la misma importancia a los intereses de las poblaciones indígenas como a las justificadas pretensiones de los Gobiernos, cuyos derechos han de terminarse.

5.—Se arrebatan a Alemania sus colonias, sin consultar para ello a ninguna de sus poblaciones. Las colonias se entregan a sus nuevos poseedores (Inglaterra, Francia, Bélgica y Japón) con el carácter de mandatos de la Sociedad de Naciones. Italia no percibe absolutamente nada en este reparto.

VI.—Evacuación de las regiones rusas y una solución de todas las cuestiones que afectan a este país, de modo que pueda establecerse con las otras naciones del mundo la mejor y más libre colaboración, para alcanzar así una situación que le permita determinar libremente su propio desenvolvimiento político. Otorgar a la misma un franco recibimiento en la sociedad de las naciones libres, proporcionándole además toda clase de auxilios que necesite y desee. El trato que concedan las naciones hermanas a Rusia en los próximos meses será la piedra de toque que probará sus buenas intenciones y su comprensión para sus propias necesidades.

6.—Alemania tiene que evacuar las regiones rusas por ella ocupada, a pesar de la avalancha del terror comunistas, ante la amenaza de un ultimatum. Las potencias vencedoras no inician las prometidas negociaciones de paz con Rusia; por el contrario, se desarrollan distintas ofensivas militares para derrocar el sistema soviético. Diversas regiones rusas, como las de la Rusia Blanca y Ucrania son anexionadas a Polonia y Lituania sin consultar a sus respectivas poblaciones. Rumania obtiene la Besarabia.

La Virgen nos alcanza más de lo que le pedimos

La cadena de los que se salvan por la intercesión de la Santísima Virgen es tan larga y tan interminable que no hay quien pueda medirla. Bibliotecas enteras se llenarían con solo los hechos particulares de personas que la han invocado a veces en formas caprichosas, más ordinariamente con el Ave Maria o la Salve o el acordaos y que cuando menos lo merecían y mas lo necesitaban se han encontrado con que la Señora los libraba del naufragio eterno y les abría las puertas de la gloria.

Cuantas veces se le piden cosas mezquinas y abre ella los tesoros de las misericordias de Dios. Resignemos en sus manos con toda confianza nuestra suerte temporal y eterna. Son manos grandes que saben sacar enormes riquezas de los tesoros divinos.

Dícese que el célebre arquitecto Bramante por encargo del Papa Julio II había trazado los planos de una iglesia y envió a uno de sus propios hijos para que se los presentara. Lleno de satisfacción el Papa, mostró al niño una mesa repleta de ducados de oro y dijo: Coje, niño, todo cuanto te quepa en el puño. Y el niño graciosamente mirando al Papa, re-

plió: «Padre Santo, coged vos, que tenéis mano más grande, así podremos decir a la Virgen Santísima: Madre, coged tu por mí, que sabes escoger mejor y tienes mano más grande. Le pides bienes del tiempo y ella te da bienes de la eternidad, le pides tierra y te da cielo.

Me hizo muchísima gracia lo que un íntimo amigo mio me contaba de su propio padre, cristiano a machamartillo. Sulfurábase a veces cuando veía tanta canalla triunfante, tanto desorden y tanta irreligión y decía: «¡Caramba! ¡Quien me diera tener en mis manos un solo minuto la omnipotencia de Dios sin la sabiduría se arreglara todo y no quedaba tite con cabezala! ¡Pobres de nosotros, si Dios no tuviera a la vez que la omnipotencia, la divina sabiduría, que sabe aprovecharse de nuestras mismas miserias para corregirnos y salvarnos! La Virgen Santísima nos salva precisamente porque como trono que es de la sabiduría, en su bondad maternal sabe emplear su poder, que gráficamente se ha llamado omnipotencia suplicante, para llevarnos suavemente a Dios y mostrarnos a Jesús, fruto bendito de su vientre.

FLORENTINO OGARA, S. J.

VII.—Bélgica será evacuada y reconstruida sin realizar para ello intento alguno que menoscabe su soberanía. Ninguna otra acción servirá tanto como ésta, para restablecer la confianza de las naciones en la Ley, que ellas mismas han promulgado para regular las relaciones entre sí. Sin este requisito reparador quedarán para siempre conmovidos el espíritu y la vigencia del derecho internacional.

7.—Esto se lleva a cabo, porque va a cargo de Alemania, pero no sin prescindir de un pequeño engaño; pues las regiones prusianas de Eupen y Malmédy y una parte del Moresnet se anexionan a Bélgica, sin llevar a cabo un verdadero plebiscito, pues el que se celebró sólo puede ser calificado de farsa.

VIII.—Todo el territorio francés será liberado, las regiones ocupadas reconstruidas y reparada la injusticia realizada por Prusia en 1871 por lo que se refiere a Alsacia y Lorena.

8.—No sólo se desocupa todo el territorio francés, sino que el territorio no francés del Saar se somete por quince años a la soberanía de la Sociedad de Naciones. Además de cargar a Alemania los gastos de la reconstrucción de las regiones ocupadas, se obliga a ésta a encargarse del pago de todas las pensiones militares de las potencias vencedoras; por consiguiente, también de las de Inglaterra que no fué ocupada. Las pensiones militares por valor de 100.000 mil millones de marcos importaba más del doble del coste de las reparaciones (42.000 millones). De la obligación de las reparaciones se crea una indemnización de guerra. Y Alsacia y Lorena, también sin consulta popular, son anexionadas a Francia.

IX.—Se realizará una rectificación de las fronteras de Italia de acuerdo con la clara línea que determinen las nacionalidades.

9.—Italia recibe la frontera del Brenner, así como la Península de Istria con Trieste.

X.—A los pueblos de Austria-Hungría, cuyo puesto entre las naciones desamóse por asegurado, se les dará amplia ocasión para que se desenvuelvan autónomamente.

10.—Este «desarrollo autónomo» se concede por las potencias vencedoras a sus preferidos (chechos, serbios, polacos y rumanos) y se niega por completo a los enemigos (alemanes, austriacos y húngaros). Más de tres millones de alemanes sudetes en Bohemia son anexionados a Checoslovaquia contra el derecho de libre determinación, y a seis millones de alemanes austriacos se les impone la prohibición de realizar el Anschluss contra su expresa voluntad. Más de dos millones de húngaros, sin consulta plebiscitaria alguna, son anexionados a Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia. Los eslovacos, croatas, eslovenos, ucranianos 7 rutenos quedan más o menos sometidos a la dirección de los checos, serbios y polacos.

XI.—Rumania, Servia y Montenegro deberán ser evacuadas, las regiones ocupadas reconstruidas, se dará a Servia una salida libre y segura al mar, y las relaciones de los distintos países de las Balcanes entre sí deberán estar determinadas por los inmuebles fundamentos his-

tóricos de las nacionalidades. Se concederán garantías internacionales para asegurar la independencia política y económica, así como la inviolabilidad territorial de los distintos Estados balcánicos.

11.—Rumania no es solo evacuada, sino engrandecida en más del doble; obtiene sin plebiscitos regiones húngaras, rusas, otras con población alemana y búlgaras. Servia amplia al triple su territorio y obtiene, asimismo sin plebiscito, partes de regiones austro-húngaras, búlgaras y húngaras.

XII.—Se garantizará la soberanía de las partes turcas del actual Imperio otomano, y a las de otras nacionalidades actualmente bajo dominación turca una seguridad de existencia y las condiciones necesarias para su desarrollo autónomo. Los Dardanelos se abrirán bajo garantía internacional al libre tráfico marítimo y mercantil de todas las naciones.

12.—Se redujo Turquía casi exclusivamente al Asia Menor y se separaron de ella las regiones que circundaban Esmirna, lo que motivó la guerra turco-griega de 1920-21. Palestina, Transjordan y Mesopotamia se convirtieron en mandatos (británicos) de la Sociedad de Naciones, y Arabia fué declarada autónoma. En la paz de Lausana de 1923 se neutralizaron los Dardanelos.

XIII.—Se constituirá un Estado polaco independiente, que comprenderá todas las regiones habitadas por poblaciones indiscutiblemente polaca, al que se dará una salida libre y segura al mar y cuya independencia política y economía e inviolabilidad territorial se garantizará por un acuerdo internacional.

13.—El nuevo Estado recibe regiones con población indiscutiblemente no polaca en el oeste, con la anexión de Posnania y Pomerania menor en las que habitaban un millón y medio de alemanes, y en el este, con cinco millones aproximadamente de ucranianos, rutenos y rusos blancos; ambas anexiones se realizan sin previa consulta popular. La salida al mar se le otorga sacrificando también el principio de la «indiscutible población polaca». La ciudad alemana de Danzig se convierte en una «ciudad libre» bajo la protección de la Sociedad de Naciones.

XIV.—Al objeto de crear un sistema de garantías para la independencia política y la inviolabilidad territorial de todas las naciones, grandes y pequeñas, y prescindir de acuerdos particulares, se constituirá una Sociedad de Naciones.

14.—La Sociedad de Naciones constituida no tiene carácter general. Los Estados Unidos no formaron parte de ella. A Alemania y a los demás vencidos no se les admitió a pesar de su petición. No fué por consiguiente otra cosa que un Sindicato de las naciones vencedoras para el mantenimiento del Sistema de Versalles.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

Una gran labor de la Jefatura de Propaganda

Los trabajos continuos que con acierto inigualado está realizando la Jefatura de Propaganda, aunando y depurando iniciativas particulares para que resulten espléndidas las fiestas de la Victoria y de la Unificación, van dando su fruto, y así vemos surgir en distintos puntos de la capital, arcos, adornos y esquemas de iluminaciones que darán durante los días de fiesta a nuestra ciudad un aspecto magnífico.

Los arcos triunfales que se construyen en la Avenida de Antonio Maura, Plaza de Santa Catalina Thomás, Plaza del Marqués del Palmer, calle del Sindicato, San Miguel y del General Godeu, van ya pudiendo ser admirados en su grandiosidad, motivando este último sabrosas discusiones por coronarlo una imitación de la famosa Estatua La Victoria de Samotracia, con su mutilación. También se vé ya el adorno e iluminación de algunas calles, que promete ser espléndido.

La Jefatura de Propaganda juntamente con las autoridades civiles y eclesiásticas, trabaja con gran ardor para que la Procesión de entrada en Palma de las Imágenes que como puntos estelares salpan nuestros campos, sea algo inusitado y esplendoroso, que desagrarie a la Reina de los Cielos de hechos desagradables que hubimos de presenciar en los tiempos luctuosos de la república.

Todos los festejos cívicos prometen estar revestidos, como las funciones eclesiásticas, de la solemnidad propia de los casos más elevados y la parte militar con el desfile y homenaje a las Naciones amigas y al CAUDILLO de la Victoria y la Unificación, promete ser tan espléndido como lo requiere el altísimo hecho que se celebra. Es cierto que jamás nuestra fé de españoles se vió tan colmada de satisfacción como en los momentos actuales en que nuestro glorioso Ejército y la juventud a las órdenes del CAUDILLO, van rehaciendo la Patria Una, Grande y Libre, elevándola a la categoría de Imperio que alcanzó bajo el reinado de Isabel y Fernando.

Y comprendiéndolo así todos nosotros y guiados con grandísimo acierto por la Jefatura de Propaganda, trabajando se conseguirá que las fiestas con que celebre Palma conmemorando la Victoria y la Unificación, estén a la altura de los hechos históricos conmemorados, los más importantes en la vida de la Patria.

NICOLÁS BRONDO

Las Fiestas de la Victoria

Serán retransmitidos los actos de Madrid

Burgos.—El Jefe del Servicio Nacional de Radio ha declarado que las Fiestas de la Victoria serán retransmitidas por todas las estaciones nacionales, por varias europeas y suramericanas, que desean conocer al instante las palabras del discurso que pronunciará el Caudillo Franco.

Los preparativos que se llevan a cabo son insospechados. Habrá equipos de transmisiones a través de toda la trayectoria que recorrerán los 200 mil soldados que tomarán parte en el desfile.

Desde el micrófono de Radio Nacional de Madrid el primer locutor, Fernando Fernández de Córdoba comunicará las primeras noticias.

Se estudia la posibilidad de que la transmisión se realice a bordo de un avión.

Instrucciones a los centros de enseñanza

Vitoria.—Ayer firmó el Conde de Rodezno una orden relativa a los centros de enseñanza para las Fiestas de la Victoria.

Encabeza la orden un preámbulo sobre la significación de la Victoria, merced a la espada invencible del Caudillo y al heroísmo del Ejército español que ha sabido arrancar a la Patria de las hordas bolcheviques.

Se resalta el acontecimiento de tanta trascendencia y a continuación se dispone:

Primero.—Durante los días 15, 16 y 17 se darán conferencias patrióticas como preparación a las Fiestas de la Victoria y se leerá la alocución de Su Santidad el Papa Pío XII con motivo de la misma.

Segundo.—Los alumnos tendrán un resumen de las conferencias para que presenten un trabajo acerca de las mismas, dándose menciones honoríficas a los mejores de los mismos.

Tercero.—Serán días de fiesta los días que se celebren las Fiestas de la Victoria decretados por el Gobierno.

Cuarto.—La Jefatura del Servicio Nacional dictará disposiciones para el mejor cumplimiento de la presente orden.

El pacto anglo-turco

El Jefe del Gobierno da cuenta a la Cámara del acuerdo

Stambul.—El presidente del consejo ha anunciado a la cámara que ha quedado concluido el acuerdo con Inglaterra que se compone de seis artículos.

Dijo además que Turquía está desarrollando otras negociaciones con otros países principalmente con Italia.

Satisfacción en Inglaterra

Londres.—La prensa acoge con simpatía el pacto anglo-turco y los periódicos creen que se ha dado un gran paso hacia adelante.

En caso de un conflicto este pacto asegurará el paso de los buques británicos, esto es de gran importancia con relación a las garantías que se han ofrecido a Rumania.

Cualquier agresión que arraste a Turquía y a la Gran Bretaña en una guerra en el Mediterráneo encontrará a las dos potencias fuertemente unidas.

Un periódico dice en su artículo de fondo que este pacto no afecta totalmente a las potencias que tienen salida en el Mediterráneo si no también a los Balcanes.

También se espera que el gobierno británico emprenda una campaña de acercamiento a Bulgaria y se asegura que la firma del pacto anglo-turco puede favorecer grandemente al pacto con Moscú.

Noticias generales

Detalles del Tesoro artístico recuperado en Ginebra, que había sido robado por los marxistas

Vitoria.—Se van conociendo detalles, proporcionados por el Comisario General de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, de los tesoros robados a España por los marxistas y felizmente recuperados en Ginebra.

Se han logrado recuperar Greco de Illescas, San Ginés de Madrid y Convento de la Encarnación, El Escorial, Cuenca y Sigüenza. Entre los Goyas más destacados está el «Duque de Sestaca», «La Reina María Luisa», «El Duque de Alba», «La Escuela Pia» y algunos que fueron depositados por sus propietarios en el Banco Hispano Americano y otros muchos más. Se puede decir que una riqueza artística de extraordinario valor es la nota destacada de este envío es el que figuran objetos procedentes de Cuenca, El Escorial, Museo del Prado, Museo de Arte Moderno, Colección del Duque de Alba, Academia de San Fernando,

Collection Lozada, Legado Boix, Colección del Conde de Romanos, Legado Durán, etc., etc.

Entre los cuadros recuperados hay Tizianos, Murillos, Velázquez, Tintoretos, Van Dicks, etc.

El discurso de Daladier

Comentario alemán

Berlin.—Los diarios de esta capital opinan que el discurso de Daladier constituye una nueva muestra de la intransigencia democrática y de provocaciones que solo pueden contribuir a agravar la situación general europea.

Los periódicos acogen con cierta sorpresa el tono extraordinariamente violento del discurso y afirman que esta política de Daladier puede tener consecuencias fatales para todos.

Comentarios italianos

Roma.—Los diarios de la Italia septentrional hacen numerosos comentarios del discurso de Daladier y dicen que por una parte a expresado su voluntad de paz y por otra muestra su intransigencia habitual.

¿Dimitirá el Mariscal Petain?

La razón será el incumplimiento por Francia del acuerdo Jordana-Berard

París.—Algunos periódicos de esta capital y ciertos círculos diplomáticos dan por segura la dimisión del embajador de Francia en España Mariscal Petain.

Las razones aducidas por el Mariscal Petain son de que había aceptado la representación a condición de que el acuerdo entre el conde de Jordana y el senador Berard debía ser cumplido al pie de la letra.

Acuerdo que se ha dejado de cumplir en su parte más esencial estableciendo la devolución a España de todas las propiedades de españoles que habían sido transportados a Francia con la retirada de los rojos.

Además la entrega inmediata de todo el material de guerra, así como del oro depositado en París y perteneciente al Banco de España.

VOCES DE FUERA

El Ejército español

El Frankfurter Zeitung publica esta semana un interesante artículo, en el que se estudia y analiza la estructura y virtudes militares del actual Ejército español. «España posee en el momento presente—dice este artículo—el ejército más potente que ha conocido a través de su historia. Un millón de hombres se reparten ahora por sus diferentes provincias; tal número de soldados españoles no se habían visto jamás hasta ahora en la península».

La última realidad de la guerra civil, ha sido la creación de este imponente ejército, que quizás ya dentro de pocas semanas no sea tan numeroso. Pero sin embargo, el hecho cierto y tangible, es que en esa parte de Europa ha surgido una nueva y vigorosa potencia, sin semejanza posible en la historia del país, a no ser que se retroceda en varios siglos. Sin embargo, en el fondo, la fuerza interna y la potencialidad oculta del país subsistían intactas, y esto es lo que ha hecho posible el que fueran llamados bajo las armas, en defensa de un alto ideal, tantos miles de soldados. Estos aprendieron a ser militares un día, en la mejor escuela militar, que es la del peligro de los combates. Luego, han conocido y manejado durante casi tres años, el material de guerra más perfeccionado y moderno. Y sobre todo, estos soldados españoles, han aprendido a obedecer ciega y disciplinadamente, la voz de mando de sus jefes y a seguir con entusiasmo la bandera empuñada por el Caudillo.

Todo esto tiene aún más mérito, si se piensa, que hace tres años tan sólo el ejército español estaba tan descompuesto como la total vida política del país, y que aquél, por su potencialidad y actuación, no pasaba de ser más que una mala fuerza de policía. Hoy en cambio, toda Europa contempla con respeto y atención a este ejército, y todos saben, que en caso de guerra, no habría más remedio que contar con él, como uno de los factores primordiales.

Sólo puede comprenderse la evolución operada en el ejército español, estableciendo la comparación con tiempos pretéritos. La historia de la decadencia militar en España, es al mismo tiempo la historia de la decadencia de una voluntad de imperio. Bajo Felipe II, la infantería española era temida en todos los ámbitos de Europa. Pero cuando los sucesores de aquel monarca comenzaron a hacer renuncia del puesto que por derecho les correspondía en el concierto de países europeos, comenzó a debilitarse la fuerza y la fama del ejército español. La bravura española permanece idéntica sin embargo, a través del tiempo, pero sin que ningún gobernante la supiera encauzar con rigor y disciplina, para formar de nuevo un ejército potente e invencible.

En el siglo XVIII, cuando Madrid se convierte en la avanzadilla de la diplomacia francesa, cada vez se va teniendo en España más afirmada la idea de considerar al ejército como cosa superflua. En el siglo XIX, este peligro aumenta. Las ideas de la Revolución francesa irrumpen en toda la vida política del país y penetran también en el ejército. Con esta descomposición interior, aparece aquella época nefasta, en la que cada fracción parlamentaria buscaba el apoyo, más que en las masas populares, en un grupo de oficiales, que manejasen a su antojo esta o la otra guarnición. Naturalmente, que esta oficialidad, ocupada constantemente en intrigas políticas y en luchas de partido, tenía que ir perdiendo paulatinamente sus virtudes militares y habría de descuidar la preparación militar de sus ejércitos para la guerra.

En este estado de cosas, las altas virtudes militares del ejército español se fueron a refugiar en las gargantas y desfiladeros de Marruecos, donde permanecía un ejército valeroso y firme, alejado de las luchas políticas y de la descomposición de la España peninsular. En aquella guerra interminable de Marruecos, donde se formó el genio militar del entonces comandante Franco, permanecía intacta la disciplina y la bravura del ejército español de otros tiempos.

Pero al implantarse la República, con su profundo desprecio para todas las más altas tradiciones españolas, el ejército, como elemento orgánico del país, fué definitivamente aniquilado. Gran parte de la oficialidad fué caprichosamente licenciada, el material de guerra depositado en los arsenales, sin hacer renova-

ción alguna y las consignaciones para el ejército fueron considerablemente mermadas.

Es por esto, por lo que no debe considerarse como un hecho casual, el que hace tres años, fuese el ejército escarnecido y pisoteado el primero en alzarse contra la República. En los campos de batalla y en los talleres y laberintos de la retaguardia, se ha ido formando mientras tanto una nueva España. En el ejército que aún permanece en pie de guerra, hay muchos puntos de contacto con aquel ejército de Marruecos; en cambio, no hay nada que nos traiga el recuerdo del ejército de la República.

La debilidad del ejército, fué la debilidad de España en el mundo. Por eso hoy, al ver erguirse de nuevo, sobre el suelo español un ejército poderoso, puede preconizarse con absoluta certeza, que España como nación, volverá a ocupar uno de los puestos más preeminentes de la historia universal. El orgullo de ser español renace de nuevo, y Madrid ya no podrá volver a ser jamás avanzadilla de ninguna diplomacia extranjera. De nuevo, el pueblo español vuelve a tomar en sus manos, el propio destino histórico y ese pueblo está firmemente decidido, a que su sola voluntad sea la que rija los propios destinos, como parte integrante de la política europea.

Estas son las virtudes que hoy, al final de la guerra civil que ha asolado a España durante casi tres años, ha recuperado el ejército español, dirigido por el Caudillo Franco, y con cuyo ejército España volverá a recuperar el puesto que la asignó la historia.

BORN

Miércoles 17

El acontecimiento más sensacional de la temporada

Presentación del film cumbre

WOLGA-WOLGA

La película que ha batido todos los records

La Rusia imperial en su máximo esplendor

EL FILM QUE VERA TODO PALMA

Compraría casa

rústica con pequeño terreno en pueblo montañoso, cerca del Mar. Escribir con detalles a J. Castellanas. Apartado 22. Palma.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 13 de mayo 1939. Año de la Victoria. Número premiado: 711, con 40 pts. Aproximaciones: 710-712, con 3 pesetas.

JARRIBA ESPAÑAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 14 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillén. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 12 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I.—Licenciamiento.

Como aclaración a la Orden General de esta Comandancia fecha 9 del actual sobre licenciamiento del personal perteneciente a los reemplazos de 1927, 1928 y 1929, el Excelentísimo Sr. Comandante General ha dispuesto lo siguiente:

a).—De los individuos que se hallan militarizados y prestando sus servicios como obreros en las Fábricas e Industrias movilizadas o intervinidas por Intendencia, las operaciones concernientes a dicho licenciamiento deberán ser practicadas por el Cuerpo a que dichos individuos pertenecían al ser militarizados, a cuyo fin las Industrias interesadas ordenarán la urgente incorporación de los mismos a sus respectivos Cuerpos de procedencia donde deba radicar su documentación.

b).—Los pertenecientes al alistamiento de la Armada que se encuentran incorporados en el Ejército y pertenecían a los reemplazos de 1927 y 1928, de Marina, serán igualmente licenciados no siéndolo los del reemplazo 1929 ya que por su edad están equiparados a los de 1930 del Ejército.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

II.—Recompensas.—Expediente contradictorio de ascenso.

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general:

«Ejército del Centro.—E. M. 1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 6 de mayo de 1939.—Año de la Victoria, en Valladolid.—En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Coronel don Pedro Diaz de Rivera, perteneciente al Cuerpo de Ejército de Toledo, a favor del Comandante de Artillería diplomado don Carlos Taboada y Sangro, por los méritos extraordinarios contraídos por el citado Jefe durante la finalizada campaña asimismo ha demostrado en su actuación una suma de conocimientos militares y unas condiciones de energía, dotes de mando y actividad muy destacada, por sí algún General. Jefe, Oficial o clases de tropa desea deponer en dicho expediente en el plazo de tres días a contar de la publicación de las órdenes generales ante el citado Juez Instructor, según dispone el artículo 28 del vigente Reglamento de Recompensas de 10 de marzo de 1920.—Lo que de orden de S. E., se publica en la de este día para general conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Enrique Uquiano.»

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra.

A las diez horas y treinta minutos del día 15 del actual, se reunirán el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa número 394-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner, contra el soldado del Servicio de Automóviles de Baleares Juan Sansó Abraham, por un delito contra el honor militar.

A las diez horas y treinta minutos del día 17 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima n.º 14 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Masot Moyá, contra el soldado de Intendencia Bartolomé Gil Bibiloni, por un delito de desobediencia al Bando de esta Comandancia General de 7 octubre de 1938

El número de nuestro teléfono es el 1745

AYER TARDE SE INAUGURO

Exposición de flores

Ayer tarde a las cinco en el local de «Auxilio Social» del paseo del Generalísimo Franco tuvo lugar la inauguración de una Exposición de Flores organizada por el Servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron al acto los Excmos. señores Comandante General señor Cánovas Lacruz y Gobernador Civil señor Vázquez Ramos; el presidente de la Audiencia señor Delgado Baquero; el secretario provincial del Movimiento señor Saiz Gralla; la jefe provincial de Falange Femenina señora Sureda de Dezcallar, el alcalde interino señor Llerol acompañado de los gestores municipales señores Moscardó, Andreu y Valdés y el Delegado Sindical señor Cortés.

Se hallaban también presentes el Delegado de Comunicaciones señor Enseñat, el capitán señor Fernández de Córdoba, jefe accidental de la Base Aérea; el jefe accidental de Investigación y Vigilancia señor Saiz y el teniente coronel de infantería señor Coll y la secretaria de Falange Femenina señora Zaforteza y otros.

La dirección artística de la Exposición corrió a cargo del pintor señor Ramírez.

El jerarca del Movimiento don Jorge Andreu, en nombre y representación de la señora Sureda de Dezcallar, leyó unas cuartillas alusivas al acto.

La Sección Folk-lórica ejecutó el «parado» y otras composiciones, cantadas y bailadas.

La Banda provincial, en la parte exterior del local, amenizó el acto, ejecutando también varias composiciones.

Derrumbamiento de un inmueble

No hubo desgracias personales

Ayer tarde, alrededor de las dos y media, en el número 33 de la calle del Teatro Balear, ocurrió un accidente.

Una habitación interior del piso segundo se derrumbó, viniéndose también abajo los techos de los pisos 1.º y entresuelo.

Este último se hallaba deshabitado. En el piso 1.º vive doña Concepción Jordá Serra y en el 2.º doña María Ignacia Fuster.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. De sobrevenir el accidente media hora antes, seguramente las hubiera habido, pues hacía poco tiempo que habían abandonado las habitaciones derrumbadas dos mujeres.

Del suceso se dió cuenta a la Jefatura de la Guardia urbana.

El arquitecto municipal practico en el inmueble una visita de inspección, dictando las oportunas disposiciones.

DEL CARNET

Encuétrase pasando unos días en Mallorca la ilustre dama Excelentísima doña Concepción Moreno, esposa del Almirante Excmo. señor don Francisco Bastarache, Jefe que fué de la Base Naval de Mallorca, y que tan gratisimo recuerdo dejó en esta isla.

Por don Antonio Canals Pons y para su hijo Antonio, Abogado y Teniente de Artillería ha sido pedida a los señores Raimundo Fortuny Moragues y esposa doña Regina Maura Nicolau, la mano de su hija María de los Dolores.

La boda se celebrará en breve.

Se encuentra en Palma procedente de la península el Alférez de Artillería don Pascual Ribot Fábregas.

En el oratorio del Colegio de la Pureza de María Santísima, en Establiments, recibieron por primera vez la sagrada comunión, de manos del Rdo. P. José Marzo, S. J., los niños Francisco y José Valdés de Sintas.

En el altar mayor de la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Salud de El Terreno, recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña Magdalena Más Moyá, hija de nuestros amigos don Ramón Más Inspector de Correos, y esposa, doña Juana Moyá.

Procedente de Valencia se encuentra pasando unos días al lado de su familia, el Comandante del Cuerpo Jurídico Militar y ex Alcalde de esta ciudad, don Mateo Zaforteza Musoles.

Ha regresado de la península nuestro omigo don José Costa Ferrer.

En avión salieron ayer mañana para la península don Fermín Ferrer Pevulta, doña Concepción Provesti, don Antonio Gispert Peret, don Juan Miguel Jaén, doña María Francisca Sureda de Lacy con su hija María, don Angel Diaz, don



D. TOMAS SOCIAS FLORIT

Sargento de Infantería

Perdió su vida por Dios y por la Patria en el Hospital Militar de Galatayud el día 7 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

E. P. D.

Sus padres don Juan Socias Salvá y doña Catalina Florit Salvá, sus hermanos Juan (hospitalizado en el Clínico de Zaragoza), Jerónima, Catalina Mercedes, Francisca y María, hermanos políticos don Ignacio Piña Tarongí y don Gabriel Palmer Garau y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos su defunción les suplican oren por él y se dignen asistir a las preces y funeral que para su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia-Convento de San Francisco de esta capital el martes día 16 del corriente a las 10 y media.

No se invita particularmente El duelo se despidió en la iglesia El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D.ª Leonor Piña Pomar

Ha fallecido a la edad de 72 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado esposo D. J. H. Picó, hijos José, Juana Jalme y Leonor, hija política, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará esta tarde a las 6 en la Iglesia Parroquial de Ntra. Sra. del Remedio (Molinar), y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Calle Alga, 43, (Molinar). No se invita particularmente El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Primer aniversario del fallecimiento de

D. Leopoldo Ordinas Costant

Industrial

Acaecido el día 14 de Abril de 1938

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos y demás familia al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan una oración en sufragio del finado y asistan a las misas que el día 16 del corriente se celebrarán de 7 y media a 8 y media en la iglesia de San Miguel, en la Capilla de las Almas.

Juan Claramunda y don Francisco Villadriendas.

De Mahón llegaron ayer mañana a bordo del vapor «Fuerteventura» las distinguidas señoritas Carmen y Eugenia Olivar de Despujols, el capitán del Cuerpo Jurídico don Jacinto Feliu y esposa y don Lorenzo Lladó y esposa.

Procedente de Barcelona llegaron ayer mañana en el vapor «Ciudad de Mahón» don Fausto Morell y Gual, don Jaime Guasp Perelló, don Guillermo Borrás, don Francisco Quijada, el teniente coronel de Infantería señor Hernández Bruno y el Inspector de Utilidades don Cristóbal Cuart.

Anoche emprendió viaje de retorno a la península nuestro amigo el banquero y ex-diputado a Cortes don Juan March Ordinas.

Curados en la Casa de Socorro

Caida de un ciclista
Lorenzo Riudavets Huguet, de 30 años, al caerse de la bicicleta que montaba sufrió una herida en el pómulo derecho.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

Otras caídas
También recibieron asistencia en dicho establecimiento benéfico, por haber sufrido caídas:

Gregorio Más, de 33 años, vecino de Lluchmayor, que se fracturó el maxilar superior derecho.
Francisca Lladó García, de 16 años, domiciliada en el Molinar, a quien se apreció un esquinque en el pie derecho.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:
Primera quiniela:
Loyola, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (5-2) se pagaron a 16 pesetas.

Segunda quiniela:
Satur, ganador; Zulaica, colocado. Los boletos (3-4) se pagaron a 22 pesetas.

Primer partido:
Anacabe-Rego (blancos) 25.
Barenechea-Arrate, (azules) 21.
Segundo partido:
Satur-Isasi (blancos) 19.
Zulaica-Echave (azules) 30.

LA PRODIGIOSA ORQUESTA DE

ALFRED RODE

INTERPRETA PARA UD.

JUANITA (Rumba gitana)

Mi corazón te espera (Vals)

Rapsodia Húngara n.º 2 de Listz

En la suprema fantasía musical de gran espectáculo

JUANITA

con

ALFRED RODE MIREILLE PERRY RAYMOND CORDY

Y LA EXCELSA

KATHARINE

HEPBURN

REAPARECE con

GARY GRANT y BRIAN AHERNE

En el papel más dinámico que haya animado nunca

LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA

En español

PROXIMO MARTES

PROTECTORA

Homenaje al Excmo. Sr. D. Luis García Ruiz

El acto

Como se recordará, la Comisión Gestora de la Diputación Provincial acordó, en sesión celebrada el día 4 del actual, en atención a la deuda de gratitud que Mallorca tiene contraída con el Excmo. General don Luis García Ruiz, entregarle un pergamino.

Ayer, por la mañana, en el salón de actos de la Diputación, se verificó la solemne ceremonia de la entrega, que resultó brillantísima, sumándose a tan memorable acto las autoridades y alcaldes de los pueblos de la Isla.

Entre las autoridades que realizaron con su presencia el acto vimos al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares don Enrique Cánovas Lacruz, al Excmo. Sr. Gobernador Civil señor Vázquez Ramos, al Alcalde de Palma don Guillermo Cierrol con los gestores señores Andreu, Roca, Tur y Salleras; en representación del Jefe Territorial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Secretario Sr. Sainz Gralla, el Delegado de Hacienda Ilmo. Sr. don Miguel Fons, De la Excmo. Diputación estaban presentes el Presidente señor Moragues y los gestores señores Erasmo, Alabern y Marqués del Palmer.

En representación de su Ilmo. el Arzobispo de Mallorca, el Ilmo. señor Ortega de la Lorena.

Asistieron también los alcaldes de todos los pueblos así como numerosa concurrencia.

En el salón de sesiones

A las doce los invitados entraron en el salón de sesiones y luego lo hizo el Excmo. Sr. General de Ingenieros don Luis García Ruiz oyéndose una salva de aplausos.

El presidente declaró comenzado el acto, leyéndose por el Secretario de la Diputación don Miguel Font el acuerdo relativo a la entrega del mencionado pergamino.

Discurso del Presidente de la Diputación

A continuación el Presidente de la Diputación hizo uso de la palabra y después de saludar a las autoridades dijo:

«Cábeame el honor de dirigir unas palabras para referirme a unas circunstancias de todos conocidas o sea para recordar lo que pasó en Mallorca después del cambio político. Se extendió en consideraciones sobre este extremo y pasa luego a exaltar la victoria del Caudillo. Dice que dentro unos días celebraremos la fiesta de esta gesta del pueblo español. Relata luego los sucesos que acaecieron después del 18 de julio, fecha memorable en que se declaró el Glorioso Movimiento que habla de salvar nuestra Patria.

Recordó también como vino a turbar la paz de la Isla toda aquella chusma que precedida de grandes elementos guerreros desembarcó en Manacor.

Describió lo desolados que estaban los Cuarteles, la escasez de artillería que poseíamos y exalta el patriotismo de todos los soldados y camaradas que marcharon al frente, que lo hicieron voluntariamente y en medio de gran entusiasmo. Recuerda con emoción los planes que ya concebían los sicarios de Moscú y dice que no es extraño que viviéramos días de zozobra, no por miedo a nosotros mismos, sino a los más indefensos, al clero y tantos otros que hubieran caído bajo las garras del comunismo.

Describió luego la actuación del Excmo. Sr. D. Luis García Ruiz en el frente de Manacor y ensalza la gesta realizada y que él llevó a la salvación de Mallorca.

Terminó dando las gracias a todos los asistentes al acto y reiterando su felicitación en nombre de la provincia al Sr. García Ruiz. (Aplausos).

Asistencia Palmesana

Domingo día 14 a las nueve y media noche
GRAN VELADA FAMILIAR

Motors-bombas "VALLINO"
Marinos y Terrestres

Juan Company
RUIDO, 19 - LA PUEBLA
Barcelona: Rosellón, 307

MANZANILLA OSBORNE

VIAS URINARIAS Blenorragia: curación rápida, «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR-España, en Enf. Sexuales. A. Clavé salones separados

El Pregón de las Fiestas de la Victoria

A las 9:30 de la noche de hoy domingo, 14 de Mayo de 1939—Año de la Victoria—El Jefe Provincial de Propaganda don Sebastián Sancho Nebot dará lectura a través de las Emisoras Radio FET (onda de 201 m.) al Pregón de las Fiestas de la Victoria.

Por él los radio-oyentes podrán darse cuenta perfecta de lo que serán y deben ser en nuestra Isla las grandes solemnidades con que celebramos, en formidable explosión de vibraciones espirituales, el final triunfador de la guerra de liberación de España.

El Pregón de las Fiestas, según nuestras referencias, constituye un poderoso aldabonazo al corazón de todos para que el patriotismo se muestre en inmenso gesto de amor a España y de adhesión al Caudillo que nos la ha hecho victoriosa, Una, Grande y Libre.

¡Mallorquines! Escuchad el Pregón de las Fiestas de la Victoria.

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Presidida por don José F. Moragues celebró sesión la Comisión Gestora con asistencia de los vocales señores Alabern, Erasmo y Marqués del Palmer.

Se acordó aprobar cuentas por gastos provinciales y por obras de conservación y reparación efectuadas en abril, en caminos vecinales.

Se enteró del movimiento de fondos y estadística de lectores de la Biblioteca de Cultura Artesana durante el primer trimestre del año.

Visto el expediente instruido por el gestor Sr. Alabern en depuración de ciertos hechos ocurridos en la Casa de Misericordia, se acordó quedar enterada.

Se enteró de un oficio de don Tomás Molina, participando haberse incorporado a su destino de Interventor de Fondos del Ayuntamiento de Mahón y agradeciendo las atenciones que le fueron dispensadas durante el tiempo que por hallarse dicha ciudad bajo el dominio marxista, prestó servicio en la Sección de Administración Local.

Igualmente se enteró de que don Marcos González dueño de una caseta de la Feria de Ramos ha obsequiado con churros a los asilados de la Casa de Misericordia, acordándose testimoniarle el agradecimiento de la Corporación.

También quedó enterada de haber cesado voluntariamente de prestar servicio en la Clínica Mental, el sirviente Bartolomé Juan.

Y se levantó la sesión.

TEATRALES

Principal

Debut de la Compañía lírica de Pablo Gorgé

Con dos obras modernas y una de los viejos tiempos, debutó ayer en nuestro primer coliseo la anunciada compañía lírico-española. La presentación de las obras fue muy correcta, y tanto en «La Dolorosa» de Serrano como en «La del Manojó de Rosas» de Solorzabal se destacó brillantemente siendo ovacionados, la pareja cómica formada por Mercedes García cuya gracia, donaire, simpatía y movilidad llena la escena, y el natural gracejo de Carlos Latorre la completa, mereciendo los honores de la repetición los números por ellos interpretados. La autoridad y vis cómica, tantas veces aplaudida de Ricardo Fuentes, quedó de nuevo patente en el famoso «Espases» de la obra de Solorzabal.

Josefina Bugato, Dora Libert y Julia García, interpretaron adecuadamente sus papeles, mereciendo los aplausos del público en «La Dolorosa» «La del Manojó de Rosas» y «Maestro Campanone». Pablo Gorgé fue el gran cantante de siempre que supo dar el valor musical que tiene el viejo «Campanone» y todos los demás contribuyeron a que el conjunto de las obras presentadas, mereciera el aplauso del público, que fue numeroso por la tarde, y numerosísimo por la noche.

Respecto a los divos Felipe Sanagustín y Antonio Font Viñas, es difícil juzgar en una sola representación de debut, pero el primero demostró en la obra de Serrano, tener una buena voz que maneja con soltura, y no abusar de los recursos de mal gusto, faltándole a nuestro juicio alguna agilidad, que seguramente irá adquiriendo, y podrán sus facultades brillar con todo su esplendor pues es muy distinto cantar Opera que Zarzuela.

Font Viñas, es muy joven; tiene una gran voz de timbre agradable, y demuestra poseer sentimientos artísticos y buen gusto, no dudando que si persevera en el estudio, alcanzará grandes éxitos en su carrera.

Ambos merecieron los aplausos del público, y en estas funciones habrá seguramente ocasión para juzgar con condiciones y celebrarlos como consideramos se merecen.

El conjunto y orquesta bien, así como todos los detalles secundarios.

Lírico

Hoy domingo se exhibirá el programa formado por el grandioso film de la Ufa «La llamada de la Patria», con Brigitte Horney; y «Amame esta noche», por Janette Mac Donald, Maurice Chevalier.

Born

Sigue proyectándose en este cine-

ma la película de la Columbia «Sucedió sin querer», creación de Mary Astor.

Completa el programa la película de acción «El valor se impone».

Baleár

Numerosísimo público desfiló por este coliseo para admirar el extraordinario film. «Pasaporte a la fama», magistral interpretación del famoso actor Edward Robinson y de la gentil artista Jean Arthur.

Es también celebradísima la comedia «El hijo del Regimiento» por Florence Arce y Charles Bickford.

Protectora

Para hoy y mañana se anuncian las últimas exhibiciones de la producción en español «Roger la honte» (mártir del honor).

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas de ayer.

Procedente de Tarragona llegó el vapor español «Cabo San Sebastián», con carga general.

El pallebot español «Rafael Verdura», llegó procedente de Ibiza, con carga general.

Procedente de Mahón llegó el vapor correo «Fuerte Ventura», con pasaje, carga y la correspondencia.

La motonave correo «Ciudad de Mahón» llegó procedente de Barcelona, con pasaje, carga y la correspondencia.

Y procedente de Sevilla llegó la motonave noruega «Segovia», con carga general.

Salidas de ayer.

Para la ciudad Condal salió la motonave correo «Ciudad de Mahón», con pasaje, carga general y la correspondencia.

Para Mahón salió el vapor español «Fuerte Ventura» con carga general.

Despachados ayer.

El vapor español «Cabo San Sebastián» fué despachado para Castellón.

Y la motonave noruega «Segovia» lo fué para Barcelona.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Denuncia por maltrato de obra

En San Antonio Abad (Ibiza) la anciana Josefa Prats Ribas, de 72 años, denunció a la Guardia civil a su sobrino José Prats Costa, de 32 años, por haberla maltratado de obra produciéndole una herida contusa con hematoma en el pómulo derecho.

El agresor fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

PILAS FEPE

PARA RADIO TELEFONIA Y ALUMBRADO PORTATIL

La más alta calidad



Fábrica Española de Pilas Eléctricas

CONSEJO DE CIENTO, 136-138 BARCELONA

Vendo Perros Mastines

Imponentes guardianes para propiedades y ganado. Dan frente a extraños. Luchan terriblemente con lobos hambrientos. Adultos 74-78 centímetros aizada pts. 260. Cachorros seleccionados, 115. J. Orozco. Cuchillería. Vitoria.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical. Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Panorama internacional

Alabanzas infundadas y censuras inmerecidas propias de la prensa democrática

Los elogios se mezclan estos días, con determinadas censuras en la prensa francesa, tan infundados unos como inmerecidas las otras. Voltean las campanas de la prensa demoliberal, al comentar la posición internacional de los Estados escandinavos que afirma declinaron la oferta alemana de un Pacto de no-agresión; y si bien lo hacen para compensar las desilusiones sufridas por los partidarios de la política de acorralamiento, iniciada contra Alemania, carecen de la lógica necesaria para considerar que con su actitud, los Estados escandinavos se han puesto por encima de cualquier combinación política, incluso sobre los ofrecimientos de garantías no pedidos, por parte de los Estados democráticos.

Las críticas las enfocan infundadamente y sin razón, pues está oficialmente desmentida la noticia en que las basan, contra la posición del Santo Padre, al suponerle haber tomado determinada iniciativa en favor de una paz concordada en Europa. Esta actitud de determinada prensa, especialmente la izquierdista francesa, pone al descubierto los sentimientos de muchos, que hablando constantemente de paz, solo anidan en sus pechos ansias guerreras, constituyendo un contraste de muy mal gusto al comparar el lenguaje que esta misma empleaba cuando la elevación al solio de Pío XII y el de ahora.

El coro de alabanzas a la posición de unos Estados como los Escandinavos resulta, si lo miramos bien, contraproducente, y las críticas a la

máxima autoridad del Orbe por una posición como la que se atribuye sin base a Su Santidad Pío XII, resulta intolérable, máxime que aun cuando tales gestiones fueran ciertas serían digna de elogio, pues revelarían la preocupación del Sumo Pontífice para conservar la paz.

Y esto, tal posición mezclada con los manejos de las democracias para ponerse al habla con Moscú, dá lugar a que Andres Tardieu en el *Gringoire* demuestre los peligros que con tal postura se corren, y recuerda es bien sabido no existen bases sólidas para poderse nadie afianzar sobre la eficiencia militar de Rusia, y señala que Stalin y los otros dirigentes soviéticos han demostrado en más de una ocasión su aversión hacia las democracias capitalistas, y el propósito de mantener la URSS alejada de toda guerra imperialista. Por último, el ex-Presidente del Consejo escribe: «La nueva alianza rusa que la ligereza británica prepara, corre el peligro de fracasar más rápidamente y con más graves y sangrientas consecuencias que la traición de Bret-Litowski, puesto que ni los principios ni los medios han cambiado. Las democracias creen encontrar en Rusia un compañero de lucha; pero ignoran que este compañero, prepara asiduamente la guerra civil en la tierra del amigo».

Y ya dice bastante el ex-Presidente del Consejo de Francia, para que podamos por cuenta nuestra añadir una sola palabra, que haga más elocuentes sus afirmaciones.

N. B.

Cámara de Comercio

Subsidio al Combatiente

Los empresarios que por pagar el sueldo íntegro a todos sus empleados movilizados, desean acogerse al beneficio de reducción o exención de pago de la derrama, para que les alcance la exención del pago de la que se acuerda para el segundo cuatrimestre, deberán solicitarlo con las justificaciones del caso, dentro del presente mes, en instancia dirigida al Presidente de la Cámara.

INSTRUCCION

Instituto Nacional «Ramón Llull»

Matriculas gratuitas

En el tablón de anuncios de este Centro figura expuesta la relación de alumnas y alumnos que han sido beneficiados con la concesión de matrícula gratuita en la actual convocatoria.

Palma 13 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, F. Martín.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Bonifacio, mártir. Letanias menores.

Cuarenta Horas

Continúan en S. Felipe Neri, en honor de la Madre del Divino Amor Fiesta principal de la Divina Madre.

A las diez y media Misa Mayor con sermón panegírico por el Rdo. señor don Jaime Batle, Pbro. Después de la indicada Misa exposición del Stmo.

Por la tarde después de rezado el Santo Rosario, Mes de María, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

—Concluyen en la Iglesia de San Francisco, en honor de San Pancracio.

Por la mañana a las diez, canto de Tercia y acto seguido Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Digue! Matas, C. O. Se interpretará una partitura a tres voces por la Capilla Seráfica de la Porciúncula.

Por la noche, a las 7, ejercicio al Santo sermón, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral predicará el Rdo. don Juan Alcover, adscrito.

En la parroquial Iglesia de San Jaime, Solemne fiesta dedicada a San Jorge, Mártir, cuyos restos se conservan en la indicada parroquia.

A las diez y media Misa solemne con sermón.

Por la tarde, Rosario y Mes de María.

—En la Parroquia de la Concepción (Arabal) a las 8, Misa parroquial y de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.

Por la tarde después de rezado el Santo Rosario continuación del solemne Mes de María.

—En la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Esclavos de Jesús Sacramentado, con plática por el Rdo. Padre Tomás Domínguez, Mercedario.

A las 7 y cuarto de la tarde, solemne Mes de María con sermón por el Rdo. Padre Pedro Monzón, Mercedario, canto de Ave Marías y Letanía.

—En el Socorro, a las 8, Misa de

Comunión general para los HH. de la V O T de San Agustín y sus devotos.

A las diez explicación del Evangelio.

Por la tarde a las cuatro continuación del solemne Septenario de Nuestra Señora de los Desamparados, con sermón por el Rdo. Padre Manuel Monjas, O S A.

Por la tarde a las 7 y media, Rosario y continuación de la solemne Novena de Santa Rifa, con sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, N E.

—En la Iglesia de Padres Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general a las 8 y media de la mañana. Después de la Misa reunión en la Sala de Juntas.

—En la Iglesia de Santa María Magdalena, se celebrará solemne fiesta votiva, en honor de Santa Catalina Tomás, que le dedica una devota persona en acción de gracias.

A las 10 Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Pedro J. Gelabert, Capellán del Convento.

Visita

A la Virgen de Belén en la Anunciación (Hospital).

Artículos de Goma

AMANTOS Y EMPAQUETADURAS

Tubos y Mangueras

Correas Ventilador

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne) PALMA

Dr. Jaime Comas

Médico Oculista

Pza. Santa Eulalia n.º 1, 1.º

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

Vendo

Máquina de romper almendras y un motor de gasolina tipo industrial 4 HP.

Informes: Miguel Ordinas. Fábrica de gaseosas. Manteros, 12.

Vendo billar

Equipado, por 500 pesetas.—Informes: Pedro Garau, 15.

UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO

1745

Redacción de "El Día"

Calle Danús, Teléfono 1745

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Noticiero español

San Sebastián.—Se ha recibido la noticia de que la República Argentina regalará al Instituto de España la colección completa de las obras de Bartolomé Mitre, que ha figurado en la Exposición de San Francisco de California, celebrándose la entrega una vez clausurada dicha Exposición.

Burgos.—Se ha recibido en esta ciudad la noticia de haberse celebrado en Buenos Aires una comida de plato único para celebrar la victoria de las tropas españolas, a cuyo acto asistieron 6.000 españoles radicados en la capital porteña.

Habló en dicha comida el Embajador español señor Lojendio quien protestó de la campaña que hacen algunos periódicos contra España. Dijo que España no tiene reivindicaciones que plantear ni abriga deseos de agresión contra nadie, pero que todos los españoles están dispuestos a defender y hacer respetar en cualquier parte y momento el nombre y prestigio de la Patria y el de su Caudillo Franco.

También se celebró en Buenos Aires una comida el 2 de Mayo, organizada por el Club Español, comida que tuvo la significación de celebrar la victoria española, asistiendo a aquella los Presidentes de todas las entidades regionales españolas.

Esta comida, a la que asistió también el señor Lojendio, y el Vicepresidente de la República Argentina señor Castillo reunió a varios centenares de españoles.

Salamanca.—En el paraninfo de la Universidad tuvo lugar el acto de clausura del Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta provincia presidiéndolo la Secretaria General, Dora Maqueda, acompañada del Alcalde y los Jerarcas del Movimiento.

Sevilla.—Hoy han marchado a Madrid en automóvil un gestor municipal y un canónigo portadores del pendón de San Fernando y del banderín de la batalla de Bailén que han de figurar en el Desfile de la Victoria de Madrid.

También irá para el Desfile un grupo de la policía montada, que son sucesores de los garrochistas de Bailén ya que se trata de voluntarios que incluso aportaron el caballo.

Formarán en el Desfile por voluntad del Generalísimo con su traje mitad campero y mitad uniforme, con sombrero ancho y una escarapela con los colores nacionales.

León.—Con motivo de la despedida y homenaje a la Legión Condor se preparan grandes festejos habiéndose levantado arcos de triunfo dedicados al Caudillo y a la Legión Condor.

Acudirán representaciones de todas las provincias del antiguo Reino

de León y grupos folklóricos de los pueblos leoneses.

Se ha invitado a doña Carmen Polo de Franco para que venga a presidir las fiestas.

El Ayuntamiento ha acordado dar a una de las calles de la ciudad el nombre de la Legión Condor.

Burgos.—La colonia española de Argel ha hecho un donativo de mil quinientos diez y siete francos franceses con destino a Auxilio de Poblaciones Liberadas. La citada cantidad que es producto de la suscripción abierta por dicha colonia ha sido entregada a la Secretaría de S. E. el Jefe del Estado.

Burgos.—Una sociedad metalúrgica de Zaragoza ha hecho un donativo de 10.000 pesetas para premiar el boceto de una medalla en conmemoración del Alzamiento Nacional.

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 14 de Mayo de 1939. Tarde a las 5:30

Echevarría - Ricardo
contra
Anacabe - Rego

Loyola - Echave
contra
Román - Isasi

Atano - Carmelo
contra
Satur - Arrate

Zulaica - Trecet
contra
Barrenechea - Iriondo
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Martes partidos y quinielas

Antes de retirar sus trajes, lávenlos en SECO

IDEAL
LAVA SU ROPA

TINTORERÍA LAVANDERÍA
Teléf. 1011
Espartero, 9. Sta. Catalina

Noticias del extranjero

Polonia

Polonia no puede comprometerse en un pacto de protección a la URSS

Vursovia.—El ministro de negocios extranjeros de Polonia ha declarado respecto al pacto de protección a la URSS que Polonia no puede comprometerse en este pacto porque equivaldría a una exigencia en una participación polaca en una política de cercamiento.

Afirmaba por otra parte que entre Polonia y el Japon no existe ninguna enemistad y que la política que rigió actualmente no ha sufrido ningún cambio a pesar de las declaraciones hechas ayer por Daladier y Chamberlain.

Ingllaterra

Siguen los atentados terroristas

Londres.—Desde las doce de la noche a las cuatro de la madrugada han ocurrido distintas explosiones en varios almacenes.

Se tiene la certeza de que los terroristas colocan bombas retardadas.

La policía sigue efectuando registros y los bomberos están en estado de alarma constante.

Las explosiones han causado daños de consideración.

El viaje de Bonnet

Londres.—Bonnet ha pasado la tarde del sábado en Exbury como huésped de Lionel Rotschild.

El embajador francés Corbin le acompañó inmediatamente a Londres para ir a comer a la embajada de Francia con Corbin y algunos amigos.

Bonnet tiene la intención de pasar la noche en la embajada para volver mañana domingo a París en avión desde Croydon.

Ha manifestado a los periodistas que no esperaba para entrevistarse con los miembros del gabinete inglés dada la brevedad de su estancia en Londres.

Imperio italiano

Las conversaciones italo-rumanas

Roma.—«La Tribuna» califica las conversaciones económicas italo-rumanas que se celebran actualmente en Roma entre el ministro de Hacienda rumano Constantinescu y el Duce, como muy importantes y muy prometedoras para el desarrollo del acuerdo Claring firmado en tres de diciembre último entre los dos países.

Se trata principalmente de entregas por Rumania de cereales, petróleo, ganado y madera.

Italia proporcionaría a Rumania principalmente máquinas y productos manufacturados.

Un grupo de jóvenes funcionarios rumanos del ministerio de Hacienda irá próximamente a Roma bajo la presidencia de Constantinescu para estudiar el sistema corporativo.

Regreso de Goering a Alemania

Milán.—El mariscal de campo Hermann Goering salió de Liorna en tren especial el viernes en viaje de vuelta a Alemania.

Después de haber tomado parte en el crucero inaugural del buque a motor «Huancaran» desembarcó el vier-

nes por la tarde en Liorna, donde fué recibido por un grupo de personalidades locales entre las que figuraba el jefe de la Academia Naval.

Su estancia en el puerto italiano fué de corta duración, pues después de la recepción se dirigió directamente a la estación donde subió al tren especial que había de llevarle a Alemania.

Palestina

Víctimas a consecuencia de nuevos atentados

Jerusalem.—Han ocurrido dos nuevos atentados terroristas en Haifa punto preferente del terrorismo árabe.

Han resultado dos muertos y la policía ha tomado medidas de extrema gravedad.

Vaticano

El Papa recibe a don Juan y a su esposa

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia al príncipe de Asturias y a su esposa.

El Papa recibe al Regente de Yugoslavia

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia al príncipe de Yugoslavia esta mañana en la sala del pequeño trono.

El Soberano celebró una cordial entrevista con los príncipes a quienes hizo entrega del Gran cordón de la escuela.

Después de visitar el Papa los príncipes se entrevistaron con el Cardenal Maglioni, secretario de Estado con el que sostuvieron una cordial conversación.

Siria

Dimisión del Gabinete

Damasc.—La primera reacción siria al discurso radiado del Alto Comisario Puaux del jueves último ha sido la dimisión en bloque del gabinete sirio.

Los ministros dimisionarios han manifestado al presidente del Estado que la política expuesta por Puaux no tenía las condiciones indispensables que indujeron a la formación del gabinete.

El presidente rogó al gabinete que aplazase su decisión hasta el lunes día en que el Alto Comisario Puaux llegará de Beyruth.

El gabinete ha aceptado el aplazamiento.

Unión Sudafricana

Las oposiciones contra la propaganda británica

Pretoria.—Después del movimiento desencadenado durante la semana última por círculos extraparlamentarios de Pretoria para que se hiciera un plebiscito en favor del mantenimiento de la neutralidad de la Unión Sudafricana en caso de guerra, la oposición ha publicado hoy un manifiesto protestando contra la propaganda inglesa que quiere arrastrar a la Unión en un eventual conflicto europeo. El manifiesto va firmado por el Dr. Malan de El Cabo, por el Dr. Mandermervel del Estado Libre de Orange y por Strydom y Hell de Natal y anuncia que si era atacada, la Unión Sudafricana se defendería naturalmente como país libre, pero que no quiere ser mezclada para nada en litigios europeos.

«Estamos convencidos que una mayoría aplastante del pueblo sudafricano apoya la política de neutralidad absoluta».

La guerra en Extremo Oriente

Inquietud entre los chinos

Chungking.—Los círculos políticos chinos comienzan a estar inquietos por la situación de la provincia de Hupeh, donde, según informaciones de fuente japonesa, 50 o 60.000 chinos han sido cercados.

Las informaciones chinas confirman que desde el pasado domingo se está desarrollando una gran batalla en la provincia de Hupeh, pero aunque no están cortadas las comunicaciones telegráficas, no se recibe ninguna noticia del frente de combate.

Observadores imparciales creen que aunque sea temporalmente, han sido cortadas las comunicaciones entre Hsing-Yang, estación del ferrocarril de Peiping-Hankow y Hsiang-Kiang, situado a 200 kilómetros al Oeste del río Han, principalmente desde que los japoneses han hecho grandes concentraciones de tropas en este sector.

Por otra parte los chinos indican que conociendo sus tropas palmo a palmo el terreno, no hay duda que podrán salir de la delicada situación en que se encuentran en estos momentos.

La prensa china del viernes señala varias victorias de poca importancia en diferentes sectores del frente.

RADIO NACIONAL

Noticiero extranjero

Milán.—El partido de futbol entre los partidos representativos de Italia e Inglaterra ha terminado con un empate a dos goals.

Seisenta mil personas se reunieron para presenciarlo y ocupando la presidencia estaban el General Basso, presidente del Comité Olímpico Italiano y el Embajador de Inglaterra en Roma.

Después de ejecutarse los himnos de los dos países empezó el partido en las cuatro de la tarde, correspondiendo al equipo inglés la elección de terreno.

Durante el primer cuarto de hora las fuerzas se mantuvieron equilibradas, hasta que a los veintidos minutos y como consecuencia de un corner lograron los ingleses el primer tanto; llegándose al final de la primera parte después de alternativas en los ataques sin que los italianos lograsen el empate.

Al reanudarse el partido y a pesar de estar el campo encharcado, lo cual representaba una ventaja para los ingleses, lograron los italianos a los tres minutos el tanto del empate.

Siguió el juego a fuerte tren impuesto por los italianos cuyo ímpetu contrastaba con la calma británica. A los veinticinco minutos de juego logró el equipo italiano el segundo tanto, consiguiendo los ingleses otro poco antes de terminar el partido que quedó empatado a pesar de lo encarnizado de la lucha en los últimos momentos.

Londres.—La Agencia Reuter dice que la semana se cierra con una mejoría en las relaciones internacionales.

Ha contribuido a ella la conclusión del pacto anglo-turco, la buena marcha de las relaciones anglo-soviéticas y el discurso de Daladier, que parece haber obtenido la conformidad tácita de las potencias del Eje, si bien se espera con interés el discurso que el domingo pronunciará Mussolini en Turin.

Reserva americana ante la ocupación de Amoy por los japoneses

Washington.—Los círculos americanos oficiales mantienen la mayor reserva hoy viernes sobre las noticias que circulan respecto a la ocupación de la concesión internacional de Amoy por tropas japonesas.

Otros círculos de los Estados Unidos dan a esta ocupación una gran importancia, más teniendo en cuenta que se esperan ocupaciones similares por parte de las tropas japonesas en Shanghai.

El Secretario de Estado Mr. Hull ha declarado a los periodistas que el Departamento Exterior no estaba todavía en condiciones de juzgar sobre la importancia de la actitud japonesa porque todavía el representante diplomático de Norteamérica en China no ha enviado una información oficial.

Preguntado Hull sobre las medidas que adoptarían los Estados Unidos en el caso que los japoneses procedieran a ocupar las concesiones internacionales de Shanghai, éste contestó que las autoridades norteamericanas en China tenían instrucciones concretas acerca de los pasos

que deberían dar en caso de que sucediese una cosa semejante.

Respecto a la visita que el embajador de los Estados Unidos en Tokio John Drew ha hecho al ministro japonés de Negocios Extranjeros, Hull declaró que no sabía si el embajador había hecho la visita por propia iniciativa o si lo había hecho llamado por el ministro japonés.

Drew, de todas maneras, no ha recibido instrucciones especiales de Washington.

En El Terreno

Se alquila un espacioso piso amueblado, mirado al mar, orientación al mediodía.

Avenida Calvo Sotelo, 93. El Terreno.

Informes: Administración EL DIA, Danús, 2.

Compraría

Camara, armario y demás muebles en buen estado.

Para informes, en EL DIA, Danús, 2

Vendo

Fincas rústicas y urbanas en Barcelona y su provincia. Colocación de capitales. - ERNESTO ESCALAS, Cris tina, 1. Barcelona.

Florenca.—A las cinco y media de la tarde el príncipe Pablo de Yugoslavia y su esposa acompañados de los príncipes del Piamonte llegaron a la Basílica donde les esperaban los ministros Ciano, Allieri y otras personalidades.

Los príncipes rindieron homenaje a los caídos de la Gran Guerra y a los mártires de la revolución fascista, visitando luego la exposición de la cual hicieron grandes elogios.

Ottawa.—A consecuencia del retraso que lleva el buque en que viajan los soberanos ingleses éstos permanecerán en esta población donde son esperados el viernes, únicamente tres días en vez de cuatro como estaba anunciado.

Las ciudades del Canadá esperan adornadas la llegada de los reyes. Una flotilla de buques ha salido al encuentro del vapor que conduce a Jorge VI y su séquito.

El Soberano inglés pronunciará su primer discurso en el Canadá, que será transmitido a todos los dominios de Inglaterra en el banquete que le dará el gobierno del Canadá.

En Ottawa inaugurará el monumento a los muertos de la Gran Guerra.

Londres.—Una vez terminada la reunión del Consejo de la S. de N. el Comisario de Asuntos Exteriores de Rusia Potemkin visitará los países bálticos.

TEATRO PRINCIPAL
GRAN COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA
DE
PABLO GORGE
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO
Tarde a las 4:30 Noche a las 9:45
La del Manojó de Rosas El Cantar del Arriero

Maquinaria Frigorífica
Fabricación Nacional
FABRICAS DE HIELO -- CAMARAS FRIGORIFICAS
ANICETO NEGRE
CALABRIA, 106 BARCELONA
Agente vendedor en Mallorca
MARTIN TOMAS
Plaza Arzobispo Miralles, 7 -- Teléfono, 1781 -- PALMA

Banco de Crédito Local de España
De acuerdo con el anuncio inserto en el Boletín Oficial del Estado del día 5 de este mes, se pone en conocimiento de los tenedores de Cédulas y Bonos emitidos por este Banco, que, en los Bancos de costumbre se pagarán los cupones correspondientes a los trimestres tercero y cuarto de 1936 de las Cédulas de Crédito Local y los de los trimestres tercero y cuarto de 1938 correspondientes a las Cédulas Interprovinciales y a los Bonos Exposición Internacional.

Se recuerda que el pago se limita a los cupones de Cédulas estampilladas, y que las que no lo estén pueden presentarse en los propios Bancos a tal fin.

Para detalles complementarios pueden dirigirse a los referidos Bancos y a nuestra delegación en Madrid, Salón del Prado, n.º 4 Valladoild, 8 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

con el uso de la

Pasta

de dentefrica

Calber

su dentadura será perfecta